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ONDERWERP 
Begroting 2024 en zienswijzen Werkzaak Rivierenland



Inleiding 
Op 20 april 2023 is de conceptbegroting 2024 behandeld in het Dagelijks Bestuur en verstuurd naar de deelnemende gemeenten. De gemeenten hadden tot 30 juni 2023 de mogelijkheid om hun zienswijze in te dienen. De nu voorliggende begroting is iets gewijzigd ten opzichte van dit concept; het addendum op de begroting, dat was nagezonden op 12 mei 2023, is nu opgenomen in de begroting en is daarmee als addendum komen te vervallen.

Na vaststelling door het algemeen bestuur sturen we de begroting ter informatie naar de Provincie Gelderland. Ook zullen we reageren op de zienswijzen van de gemeenten. 

Beoogd effect
· Kennisnemen van de zienswijzen van de gemeenten op de conceptbegroting 2024 (Bijlage 1 en 2);
· Instemmen met de reacties op de zienswijzen;
· Vaststellen begroting.

Zienswijzen gemeenten en onze reactie daarop
In Bijlage 1 staat de samenvatting van de zienswijzen van de gemeenten met daarbij de brieven van de gemeenten met hun zienswijzen (een enkele gemeente heeft de zienswijzen op de jaarrekening 2022 en begroting 2024 in een brief gezet). Onze reactie hierop hebben wij verwoord in een brief aan de gemeenteraden.

Argumenten
In aanvulling op de brief als reactie op de zienswijzen geven wij nadere argumentatie op twee veel genoemde zienswijzen: de BUIG-stelpost en de vervanging van de doelgroepformatie.

1. BUIG-stelpost
Gemeenten ontvangen van het Rijk een gebundelde uitkering (BUIG) voor het bekostigen van de uitkeringen in het kader van de Participatiewet, IOAW, IOAZ en Bbz 2004 (levensonderhoud startende ondernemers) en voor de inzet van loonkostensubsidie. Dit geld gaat een-op-een door naar Werkzaak. Conform de bestuurlijke afspraak hanteren wij hier een stelpost gelijk aan de ontvangen rijksbijdrage (BUIG) minus de begrote uitgaven, zodat eventuele meerkosten binnen de begroting kunnen worden opgevangen. Daarbij is er het op bestuurlijk niveau afgesproken solidariteitsbeginsel dat in 2025 volledig via de nieuwe verdeelsystematiek zal gaan. Wij gaan deze stelpost beter monitoren, waarbij wij (in aanvulling op de bestuursrapportage) in september terugkoppeling geven.

2. Vervanging doelgroepformatie door ambtelijke formatie
De uitgangssituatie is dat van oudsher de begeleiding van de mensen die werkzaam zijn in de ontwikkel- en productiehallen wordt gedaan door mensen met een Wsw-dienstverband. Vroeger lag de drempel om in bepaalde regelingen terecht te komen stukken lager dan nu (vergelijk het met de Wao/Wia en dat gold ook voor de Wsw). Dat maakte het mogelijk de meest kwetsbare mensen te laten begeleiden door degenen met een minder kwetsbaar profiel. Voor de Wsw geldt dat er helemaal geen nieuwe instroom meer plaatsvindt omdat het Rijk heeft besloten deze regeling uit te faseren. Dat betekent in de praktijk dat de mensen met een Wsw indicatie via natuurlijk verloop (pensioen en overlijden) uitstromen en op enig moment niemand meer in de regeling zit. De noodzakelijke vervanging van deze formatie door ambtelijke formatie brengt de in de begroting vermelde extra kosten met zich mee. Ter volledigheid: het gaat hier niet om uitbreiding van taken of nieuw beleid maar om een noodzakelijke inzet van ambtelijk personeel omdat het door uitstroom uit de SW niet langer mogelijk is om de begeleiding voor de doelgroep door mensen vanuit de doelgroep zelf te laten verrichten.

Conclusie 
De conclusie is dat zes van de acht gemeenten een positieve zienswijze geven op/instemmen met de conceptbegroting 2024. Twee gemeenten maken daarbij een voorbehoud voor nieuwe beleidsvoornemens en uitbreiding van taken.
· Buren: positieve zienswijze, instemming
· Culemborg: ? (niet aangegeven of wel/niet wordt ingestemd)
· Maasdriel: instemming
· Neder-Betuwe: instemming
· Tiel: instemming voor 2024, uitgezonderd nieuw beleid / uitbreiding taken
· West Betuwe: geen instemming
· West Maas en Waal: instemming
· Zaltbommel: instemming

Risico
Indien we geen ambtelijke formatie kunnen uitbreiden dan ontstaat er vanaf 2024 het risico dat de begeleiding ophoudt voor een groep inwoners. Om dit te voorkomen moeten de SW medewerkers die nu de begeleiding bieden en met pensioen gaan, worden vervangen door regulier personeel. Zonder vervanging zal de omzet van de productie dalen. Bovendien kunnen we in dat geval onvoldoende verschillende werkzaamheden binnen Werkzaak bieden, waardoor we de mensen uit de doelgroep onvoldoende kunnen ontwikkelen richting arbeidsmarkt. 
Indien inwoners geen werk hebben of niet ontwikkeld worden richting werk heeft dit gevolgen voor andere beleidsgebieden binnen het sociaal domein. 

Het is een risico voor de dienstverlening van Werkzaak als gemeenten uitsluitend kijken naar het individuele gemeentelijke beeld. U heeft afgesproken dat u solidair bent op alle geldstromen. Dat houdt in dat eventuele tekorten voor individuele gemeenten worden gedekt uit overschotten bij andere gemeenten. 


Routing na besluitvorming DB
· Behandeling in het AB van 13 juli 2023
· Aan de raden een reactie te geven over de zienswijzen.
· Voor 15 juli de begroting verzenden aan de provincie. 

Bijlage
· 1.	Samenvatting zienswijzen conceptbegroting 2024
· 2.	Brieven zienswijzen gemeenten
· Zienswijze gemeente Buren;
· Zienswijze gemeente Culemborg;
· Zienswijze gemeente Maasdriel;
· Zienswijze gemeente Neder-Betuwe;
· Zienswijze gemeente Tiel
· Zienswijze gemeente West Maas en Waal
· Zienswijze gemeente West Betuwe
· Zienswijze gemeente Zaltbommel
· 3	Conceptbegroting 2024
· 4	Reactie zienswijzen
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