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14 juli 2023

	Reactie op zienswijzen begroting 2024


Geachte raadsleden,

Wij danken u voor uw reactie op onze begroting 2024. Het resultaat van deze zienswijzen is dat 5 van de gemeenten instemmen met de begroting, 1 gemeente instemt voor het jaar 2024, 1 gemeente niet heeft aangegeven of wel/niet wordt ingestemd en 1 gemeente niet instemt. Wij danken u voor de complimenten die wij ontvangen hebben voor de goede aansluiting van de begroting op onze kaderbrief en meerjarenbeleidsplan. 

Bij de behandeling van de begroting heeft het AB uw zienswijzen betrokken. Het AB heeft besloten de begroting vast te stellen. In deze brief informeren wij u over de reactie van het AB op de specifieke opmerkingen en vragen die door uw gemeenteraden in haar zienswijzen zijn geuit.
Ambities Werkzaak
In uw zienswijze roept u op terughoudend te zijn met nieuwe taken en/of uitbreiding van onze GR. U roept ons op in bedrijfsvoering spaarzaam om te gaan met de ons toevertrouwde middelen en vooral te focussen op uitvoering van de wettelijke taken. Dit sluit aan op de positieve opmerkingen die wij hebben ontvangen op onze jaarrekening 2022 en op de visie van Werkzaak Rivierenland. In de begroting 2024 is geen nieuw beleid opgenomen en er is ook geen sprake van uitbreiding van taken. De hogere kosten zijn te herleiden naar CAO-ontwikkelingen, prijsindexering en noodzakelijke vervanging van doelgroepformatie.

Een aantal gemeenten vraagt om een strategisch plan. Wij schrijven op dit moment aan een Meerjarenbeleidsplan 2024 – 2027 dat inzicht geeft in de maatschappelijke ontwikkelingen en organisatorische uitdagingen die op ons afkomen en waarop wij een visie geven. 

Informatievoorziening
Wij gaan een herstart maken met de rapportages. Op deze manier geven wij meer inzicht in onze dienstverlening. De informatie richting cliënten over nieuwe ontwikkelingen in de participatiewet doen wij via de bekende kanalen als ons cliëntentijdschrift, gesprekken met cliënten door werkcoaches e.d.

Vervanging doelgroepformatie voor ambtelijke formatie
Wij begrijpen de opmerkingen die de gemeenten hebben geplaatst bij de vervanging van de doelgroepformatie door ambtenaren. In hun reactie vraagt een aantal gemeenteraden naar alternatieven. Uiteraard zijn de verschillende opties bekeken.
Het gaat hier om de begeleiding op de werkvloer door Wsw-ers. Nu de komende jaren deze begeleiding niet langer kan worden gedaan door mensen met een Wsw-indicatie (simpelweg omdat ze er niet meer zijn en de groep die er nog wel is te kwetsbaar is voor deze rol), moet de begeleiding worden geboden door andere mensen. Idealiter door mensen vanuit de doelgroep, mensen met een bijstandsuitkering die vallen onder de Participatiewet, maar wel met een reguliere status en loon. En dus met bijbehorende (extra) kosten. 

Als we deze ingreep niet doen, bestaat een groot risico dat de begeleiding ophoudt voor een groep inwoners. Om dit te voorkomen moeten de SW medewerkers die nu de begeleiding bieden en met pensioen gaan, worden vervangen door regulier personeel. Zonder vervanging zal de omzet van de productie dalen. Bovendien kunnen we in dat geval onvoldoende verschillende werkzaamheden binnen Werkzaak bieden, waardoor we de mensen uit de doelgroep onvoldoende kunnen ontwikkelen richting de arbeidsmarkt. Indien inwoners geen werk hebben of niet ontwikkeld worden richting werk heeft dit gevolgen voor andere beleidsgebieden binnen het sociaal domein. 

Financiële uitgangspunten
Wij waarderen de positieve opmerkingen over de verbeteringen die wij hebben aangebracht in onze begrotingsopzet. U vraagt dat wij de BUIG-middelen beter gaan monitoren, zodat een eventueel voordeel sneller vertaald kan worden naar de gemeentelijke begrotingen. Wij nemen dit mee in onze P&C-stukken. 

Het is een risico voor de dienstverlening van Werkzaak als gemeenten uitsluitend kijken naar het individuele gemeentelijke beeld. U heeft afgesproken dat u solidair bent op alle geldstromen. Dat houdt in dat eventuele tekorten voor individuele gemeenten worden gedekt uit overschotten bij andere gemeenten.


Wij vertrouwen erop dat wij u met deze brief adequaat hebben geïnformeerd.


Het Dagelijks Bestuur van Werkzaak Rivierenland

de secretaris,				de voorzitter





Mevrouw E. Boer MBA			Mevrouw drs. J.H.A. Sørensen
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